



Ministerul Finanțelor Publice

Cabinet Ministru

8133A

Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel: 021/319.96.93
Fax: 021/319.97.14

Nr.72980/12.11.2015

Domnului Eugen NICOLICEA
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul

Adresa: Piața Victoriei nr.1

Sector 1

București, România

Nr. 10433/D.R.P.
Data 16.11.2015

Stimate domnule Ministru,

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr.9263/DRP/2015 privind **întrebarea formulată de domnul deputat Moldovan Ioan având ca obiect "Alocarea sumei de 25 milioane euro pentru îmbunătățirea IMM"**, potrivit sferei de competență a Ministerului Finanțelor Publice, vă comunicăm următoarele:

Inițiativa „*Joint European Resources for Micro to Medium Enterprises*” - Resurse Europene Comune pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii ("JEREMIE") a fost întreprinsă de către Comisia Europeană și Fondul European de Investiții, în scopul finanțării cheltuielilor aferente operațiunilor care cuprind contribuții pentru susținerea instrumentelor de inginerie financiară în beneficiul întreprinderilor, în special al întreprinderilor mici și mijlocii, cum ar fi fondurile de capital de risc, fondurile de garantare și fondurile de împrumut, prin care toate fondurile care vor fi puse la dispoziție și aplicate în cadrul JEREMIE vor fi utilizate în conformitate cu art.44 din Regulamentul Consiliului (CE) nr.1.083/2006 de stabilire a anumitor dispoziții generale privind Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European și Fondul de coeziune și de abrogare a Regulamentului (CE) nr.1260/1999 și Regulamentul Comisiei (CE) nr.1.828/2006 de stabilire a normelor de punere în aplicare a Regulamentului (CE) nr.1083/2006 al Consiliului de stabilire a anumitor dispoziții generale privind Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European și Fondul de coeziune și a Regulamentului (CE) nr.1080/2006 al Parlamentului European și al Consiliului privind Fondul European de Dezvoltare Regională.

Obiectivele fondului, pentru perioada de programare 2007 - 2013 și în continuare, sunt îmbunătățirea accesului la finanțare pentru dezvoltarea întreprinderilor din România (în special întreprinderile mici și

mijlocii (IMM-uri), așa cum sunt acestea definite în Recomandarea Comisiei 2003/361/CE), prin folosirea de instrumente non-grant, precum împrumuturi, investiții de capital, capital de risc sau garanții, promovarea și adoptarea unei abordări inovatoare și sofisticate a instrumentelor financiare.

Politica de investiții a fondului JEREMIE vizează:

- Înființarea și implementarea fondurilor de tip revolving și/sau a schemelor financiare în beneficiul start-upurilor, precum și a IMM-urilor existente. Asemenea fonduri și scheme trebuie să joace un rol esențial, ca motor pentru antreprenariat, inovație și crearea de locuri de muncă. Prioritatea ar trebui să fie acordată pentru a crea sau extinde furnizorii specializați de finanțare, capital de risc și garanții bancare, acolo unde există un eșec al pieței;

- Implementarea instrumentelor "non-grant", precum împrumuturi, garanții și capital de risc (de exemplu: capital inițial și capital de risc). Instrumentele de tip "non-grant" ar putea fi însoțite de elemente de tip "grant", care nu vor fi trase din Fondul de participare JEREMIE, pentru a facilita accesul la finanțare (de exemplu: subvenția ratei dobânzii etc.);

- Acordarea de suport pentru nevoile de finanțare pe termen scurt ale IMM-urilor (de exemplu: facilități de capital de lucru) în vederea eliberării lichidităților, pentru a majora activitatea de investiții a IMM-urilor;

- Dezvoltarea unei abordări integrate care susține în mod simultan inovarea, transferul acesteia în noi activități comerciale și disponibilitatea capitalului de risc.

Totodată, **considerăm necesar să se solicite și punctul de vedere al Ministerului Fondurilor Europene**, în coordonarea căruia se află Autoritatea de management a Programului operațional sectorial "Creșterea competitivității economice" ("POS CCE").

Cu deosebită stimă,

p. MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE
SECRETAR DE STAT

Attila GYÖRGY

